

Počtarina plaćena u gotovom

SAMOBORSKI LIST

Knjižnica kr. sveučilišta

Zagreb

God. XXV.

U Samoboru, 1. ožujka 1928

Broj 5.

„Samoborski List izlazi svakog 1. i 15. u mjesecu — PRETPLATA na cijelu godinu iznosi 20 D. — Inzermstvo 40 D

Uprava i uredništvo nalazi se TRG KRALJA TOMISLAVA (tiskara S. Šek.)

OGLASE prima uprava prema cjeniku. Za oglas, koji se više puta vrććaja, daje se zaatna popust. Rukopisi se ne vraććaju.

Apel Saveza hrv. učiteljskih društava.

Primili smo ovaj apel Saveza hrv. uč. društava sa zamolbom za uvrštenje:

Hrvatskomu narodu!

Hrvatsko učiteljstvo pod vodstvom svoga neumrloga prvaka Ivana Filipovića stvorilo je svoju stalešku organizaciju, koja datira od god. 1865, a onda velebne institucije, kakovima se može ponositi rijetko koji pa i daleko veći, bogatiji i napredniji narod na svijetu.

U srcu grada sviju Hrvata, u središtu staroslavne metropole naše bijelog nam Zagreba, podiže se na uglu Trga Kralja Aleksandra i ulice Kraljice Marije monumentalna zgrada „Hrvatski učiteljski dom, a u Tvorničkoj ulici br. 10 „Hrvatski učiteljski konvikat“. Ti su domovi velebni spomenici staleške svijesti hrvatskoga učiteljstva, udruženoga u god. 1885. osnovanom „Savezu Hrvatskih učiteljskih društava“. Sagradila ih je velika božanska ljubav njegova prema bratu i drugu svome, da budu gnijezda sokolova, da budu centar, stjecište i rasadište prosvjetitelja Tvojih, da budu žarišta sreći, slavi, blagostanju i napretku Tvome u društvu Čovječanstva pred licem cijeloga svijeta.

Kad su hrvatski učitelji prije malone četrdeset godina podizali ove svoje hramove, i otkidajući od usta svojih pridonasali kamen do kamena za ove lijepe palače, nijesi ni Ti, hrvatski narode, stajao skrštenih ruku, već si dokumentirao ljubav svoju prema djeci svojoj, i obilgo ih svojim dobrovoljnim doprinosima podupr'o da su s uspjehom mogli dovršiti započeto djelo svoje. — Hrvatske učiteljske tekovine dakle nijesu samo učiteljske, one su i Tvoje, Hrvatski narode! Neka Ti je hvala i čast do vijeka!

U „Domu“ sagradjenom 1889. troškom od 208.975 K, koji je onda bio prvi u tadašnjoj monarkiji a treći u Evropi, jesu ove staleške institucije hrvatskoga učiteljstva: Uredovnice „Savezove“ i god. 1871. utemeljene „Hrvatskoga pedagogijsko-književnoga zbora“, „Hrvatska učiteljska čitaonica“, god. 1901. osnovani „Hrvatski školski muzej“, god. 1899. utemeljena „Hrvatska učiteljska štednja i predujamna zadruga“, god. 1901. osnovana „Hrvatska učiteljska pripomoćna i posmrtna zadruga“ te soba za ukonaćenje članova, koji iz vans dođu u Zagreb.

Godine 1889. i 1903. troškom od 101.960 K. sagradjen je i upravo uzorno bio uredjen „Savezov Konvikat“, u kojemu su stan i potpunu opskrbu za vrijeme dok su polazili srednje škole u Zagrebu imali sinovi učitelja članova, koji ne stanuju u Zagrebu — Prema mogućnosti bila su unj primana i neučiteljska djeca.

I tako su, kako staleška organizacija hrvatskoga učiteljstva tako i njezine institucije decenijama blagotvorno djelovale. — Ali:

„Vrijeme kule kroz kotare gradi, vrijeme gradi, vrijeme razgrađuje!“ Početkom velikoga svjetskoga rata za uzela je zgradu „Hrvatskoga učiteljskoga Konvikta“ vojska, za njom „Crveni Križ“ za svoju bolnicu, a iz toga vlada je god. 1919. u nju smjestila tada novoustrojenu sveučilišnu Gospodarsko-šumarski fakultet — Uslijed svega toga razvučeno je, razbito ili drugčije uništeno preko stotinu djačkih kreveta, ormari, stolovi stolci, peći, štednjaci, slike, klinčanice, rublje, kuhinjsko sudje i jedaći pribor. — Neki zidovi naprosto su srušeni pa podignuti

drugi prema dotičnim potrebama, odvodni kanali i cijevi zatrpani, žljebovi potrgani, krov prorešetan, ugnijezdili se nepotrebni „stanari“ itd. i tako je danas „Hrvatski učiteljski Konvikat“ doslovce: tužna ruševina pusto garište...

Uknjižbom na obje ove zgrade „Savezove“: „Hrvatski učiteljski dom“ i „Hrvatski učiteljski Konvikat“ prisilio je Financijalni erar pod prijetnom zapljene i prisilne prodaje s troškovima, da smo za državu morali smoci goleme poreze, odmjerene i za nekoliko godina unatrag, a da ne možemo da dobijemo stanarine, što nam ju ona za „Konvikat“ duguje.

Sada nam Fakultet ovu zgradu ispraznjuje. — Jer je potreba goruća, mora ju ovaj „Savez“ što prije opet da privede pravoj njezinoj svrsi, naime: Da u njoj ponovo uredi, „Konvikat“ s internatom za nastambu i opskrbu djece učitelja, koja ovdje polaze više škole, a roditelji im ne stanuju u Zagrebu. Hrvatski narode!

Za podmirenje sve štete „Hrvatskom učiteljskom Konviktu“ i popravke „Hrvatskog učiteljskog Doma“ potrebne su nam upravo goleme svote, a toga nema „Savez“, koji je upravo herojskom šestogodišnjom borbom istom sada izvojsčio, da mu je dozvoljen nasilavak god. 1921. nezakonito onemogućenog djelovanja, te sudom i upravnom vlašću vraćena nasilno oduzeta imovina, koju je pobjedu članstvo „Savezovo“ platilo žrtvovavši za to oko 1000 egzistencija svojih porodica. — S toga se je „Savez“ obratio na hrvatsko učiteljstvo pozivom, da ono pristupi u „zakladu“, „Hrvatskog učiteljskog doma“ i „Hrvatskog učiteljskog Konvikta“. Duboko smo uvjereni, da će hrvatsko učiteljstvo učiniti svoju dužnost, jer nema dvojbe, da će sadašnja generacija našega učiteljstva rado doprinjeti sve žrtve, da obnovi i sačuva institucije svoje staleške organizacije, što su ih s toliko staleške svijesti i ljubavi izgradili naši predšasnici i nama ih anamet predali, a mi ih s toliko požrtvovnosti u nedavnoj zaista teškoj borbi zadržali e da ih i m časno namremo svojim pokoljenjima.

Ali kako njegova pomoć ne će dostajati, obraćamo se, puni pouzdanja: Tebi Hrvatski Narode i ovom zgodom apelom, da nam pomogneš novčanima doprinosima za popravak, uspostavu i održavanje institucija, što smo ih nadčovječnim žrtvama podigli nadnaravnim heroizmom sačuvali, da budu do vijeka i hrvatskom učiteljstvu i Tebi Hrvatski Narode, monumenta erae perennis

Sve darove u ovu svrhu, za koje se već unaprijed ovime najtoplije zahvaljujemo, molimo uz naznaku da su za „Savezov Hrvatski učiteljski Dom“ ili „Hrvatski učiteljski konvikat“ slati na adresu: „Savez Hrvatskih Učiteljskih Društava, Zagreb, Hrvatski učiteljski Dom, Trg Kralja Aleksandra, poslovođa Stjepan Grabrić.

Za upravu Saveza Hrvatskih Učiteljskih Društava
Predsjednik: Ivan Tomatić, v. r. Tajnik: Nikola Toth, v. r.

Iz trgovišnog zastupstva.

(Sjednica od 15. veljače 1928.)

Sjednici predsjednač Milan Praunspberger, zapisnik vodi bilježnik Čop.

Od zastupstva su prisutni: Cesar, Bišćan Josip, Novak, Stiplošek, Žibrat, Presl, Medved, Kocijanić, Jurčić Albert, Šimec, Tunjko.

Načelnik Praunspberger otvara sjednicu, javlja da mu obzirom na velike poslove oko elektrifikacije nije bilo moguće prije sazvati plenum, ali su zato radili intenzivno razni odbori, a pogotovo odbor za elektrifikaciju, koji je tako rekući dnevno dolazio na sjednice, a osim ovoga građevni, -gospodarski, uboški, vodovodni i stočarski odbor. Svi zaključci ovih odbora doći će sada redomice pred plenum na pretres

Najglavnije za danas jest pitanje elektrifikacije, koje je došlo već u posljednju fazu. Strojevi su postavljeni, vodovi provedeni, žarulje za javnu rasvjetu postavljene. Centrala je potpuno za pogon gotova, a tako i svi uređaji koji su za centralu predviđeni. — Gg. inžiniri Konrad i Visković izrazili su prigodom pregleda centrale, i čitavog žicovoda slijeće:

Sve radnje izvedene su na potpuno zadovoljstvo i iz prvo-razrednog materijala. Isto su tako motor, dinamo i ostali dijelovi centrale najsavjesnije postavljeni i iz najbolje kakvoće.

Glede potpunog proračuna ne mogu se još sada točno izjaviti, jer kod ovakvih radnja ne može se nikada predvidjeti izvanredni izdaci. Tako je na primjer žup. građevinska sekcija naložila, već nakon potpisa ugovora sa tvrdkom Bergman, da se na trgu i u Perkovićevoj ulici sigurnosti radi mora položiti kabel, a ne žicovod na stupovima, kako je to predviđeno u nacrtu izgradnje električne mreže. Uslijed toga moraju se na ovim mjestima postaviti i željezni kandelaberi. Ovo sve iziskuje mnogo veće troškove.

No uza sve to izgradnja je čitava elektrifikacija, zajedno sa troškovi izgradnje centrale, koju je bila dužna općina iz vlastitih sredstava podići, iz zajma koji je u tu svrhu podignut u Samoborskoj štedionici od Din. 1.200.000

Tvrdka Bergman nije u nikojem slučaju prekoračila podignuća svote prema izvedenim radnjama.

Glede montiranja drugog motora ne može se još sada točno ustanoviti kakav bi trebao da se nabavi. Po njihovom mišljenju trebat će nabaviti još jedan ovakav motor kakav je sada postavljen ili moguće još i veći, nipošto pako manji od sada već montiranoga.

Zastupnik Presl, predlaže točno ustanovljivanje svih radnja po dnevnoj cijeni. A isto tako nabavu još jednog motora dok nam još tvornica stoji u obvezi u nabavnoj cijeni.

Zast. Cesar veli da je moguće poduzeti povišene radnje na elektrifikaciji time želilo pokriti da se ne nabavi već sada i drugi motor.

Zast. Presl predlaže da se svi troškovi kod izgradnje centrale dadu po stručnjaku ispitati. — Zastupstvo zaključuje da se zamoli za mnijenje u tom pogledu g. nad inžinir Grabrić. Glede drugog motora zaključuje se da se isti postavi po mogućnosti do određenog roka t. j. do konca svibnja.

Više radnje koje su se morale izvesti prema odredbi žup. gradj. sekcije postavljanjem kabela odobravaju se.

Kandelaberi imaju se postaviti na Trgu Kralja Tomislava izmedju kuće trg. općine i Bahovec, zatim Rumenič i Bagatur i na mostu kod kuće Matijaščić, viseće pak žarulje izmedju kuća Budický-Bučar, te u Perkovevoj ulici izmedju kuća Košak-Čitarović, Rudar-Neumann, Švarič-Razum, dok se kod kuće Staničić ima postaviti isto kandelaber jer nema tamo dovoljno visokih kuća — Prima se.

Zast. Fresl predlaže da se od stranaka, koje su dale uvesti u svoje kuće instalacije ubere proračunom ustanovljena svota. Jer općina mora tvrditi ove instalacije platiti. — Prima se.

Čita se dopis župnog ureda i predstojništva samostana da se u ove dvije crkve uvede besplatno žicovod po poduzeću, jer će one biti dosta veliki konsumenti, jer bi svaka crkva trebala do svojih 25 žarulja. — Pošto općina ne može djelovati na poduzeće da izvede ove instalacije besplatno, zaključuje se obim crkvama davati svijetlo kroz čitavu godinu 1928. besplatno ako si dadu instalaciju provesti same.

Glede materijala kojega poduzeće imade ovdje u svrhu instalacija zaključuje se preuzeti samo onaj materijal, koji općina treba, t. j. žice, šaltere i priključne sprave. Dok razne luksuzne svjetiljke ne može preuzeti, jer se ne može unaprijed znati, kakove žarulje želi koji konzument nabaviti.

Monter, koji je postavljao motor neka se zadrži ovdje mjesec dana dok uputi kojeg od domaćih ljudi u vršenju službe strojara.

Načelnik je iscrpivo izvjestio o stanju elektrifikacije pa pošto je ista sada dovršena, te imade stupiti u pogon, nužna je nabava ulja, ura za privatne instalacije te ostale pogonske potrebe, pa je u tu svrhu potreban tako zvani prometni kapital. Predlaže da se u tu svrhu zamoli Samoborska štedionica za otvoreni račun u visini od 300.000 Din. — Prima se jednoglasno.

Zast. Kocijančić, predlaže, da se točno ustanovi, zašto je elektrifikacija tako kasno dogotovljena. Općina imade uslijed toga dosta znatnu štetu. Načelnik veli da će se to točno ustanoviti u koliko leži krivnja na tvrdci Bergman.

Šegrta bez svršene osnovne škole više ne smije biti.

Dosada su mogli u zanat mladići, koji nijesu svršili osnovne škole, bilo je pače i takih, koji su se borili s pismenima, a kad i potpuni analifabeta.

Na dlanu je, da ovaki dječaci nijesu mogli valjano napredovati u šegrtskoj školi, a dabome niti u zanatu, jer nepismenjaci nijesu nigdje poželjni.

S ovakim šegrtom bilo je kubure u školi a nevolja je bila s njime i kod majstora. Kad je pak postao pomoćnik ili svoj gospodar nikad nije bio potpun, jer mu je nedostajalo ono općenito znanje, koje se stiče u osnovnoj školi i bez kojega se ne može zamisliti pravi obrtnik.

Protiv prijema nepismenih šegrta kao i onih, koji nijesu zadovoljili obavezu osnovnoga školovanja, dizali su se i nastavnici šegrtskih škola i svi obrtnici, koji napredno misle. Po saslušanju Savjeta za profesionalnu nastavu sada je Ministar trgovine i industrije donio ovu odluku:

•Da se ubuduće ne mogu primati na izučavanje zanata i trgovine nepismeni učenici, već treba da imaju svršenu osnovnu školu.

U koliko postoje primljeni na zanat i trgovinu (obrti) učenici, koji nisu pismeni, dužni su, da se u roku učenja nauče pismenosti

privatnim putem, jer u protivnom ne će biti proizvedeni za pomoćnike ako ne budu postali učenici zanatsko-trgovačke (šegrtske) škole.

Ova odredba bez sumnje znači očit napredak u pogledu naobrazbe obrtničkoga staleža, jer se više ne će moći dogoditi, da se analifabeta primaju u zanat.

Svuda se traže veći zahtjevi za polučenje pojedinih zvanja, pa teko mora da bude i u obrtu, koji je i te kako važan faktor u našem javnom životu.

Iz ovoga slijedi, da učenici, koji ne će svršiti potpuno osnovne škole, ne će moći pomišljati na zanat, nego će si morati potražiti drugi izvor zaslužbe. Ovo neka je podjedno opomena roditeljima, koji prije reda svoju djecu •vade• iz škole.

Vatrogasno društvo traži gradnju spremišta.

Dobr. vatrogasno društvo u Samoboru upravilo je na trgovišno zastupstvo ovaj podnesak:

Slavnom zastupstvu sloh i kr. trga
Samobor.

Uoči proračunske sjednice potpisano društvo ponovo moli sl. naslov, da pristupi k izgradnji vatrogasnoga spremišta.

Vatrogasno je društvo udovoljilo u potpunosti pozivu trg. zastupstva dostavivši plan gasilane, te uvjete za jeftiniju raspravu, oboje izradjeno po stručnjaku arch. Fr. Gabriću. To je učinilo još prije tri mjeseca i više.

Ovom prilikom smatra društvo svojom naročitom dužnošću, da upozori sl. zastupstvo, da su vatrogasne sprave, ponajpače štrcaljke na prostoru, gdje se ovaj čas nalaze, izvršene u najvećoj mjeri: vjetru i prašini, nevremenu i vlazi.

One su izvršene najvećoj opasnosti, da postanu neuporabljive u većoj ili manjoj mjeri i da zataje eventualno u času, kad treba izvršiti navalu na goreći objekat i lokalizovati požar.

Moleći s ovih razloga, da se radi požarne sigurnosti u Samoboru pristupi bezodgodno gradnji gasilane, društvo mora već danas izjaviti, da otklanja od sebe svaku odgovornost za slučaj ako bi gasila u najkritičnijem času otkazala službu bilo potpuno bilo djelomično s naprijed navedenoga uzroka.

Ovo je držalo društvo svojom dužnošću iznijeti, jer je njegova zadaća, da kao budna straža stoji postojano na braniku domova i krovova našega građanstva, a nažalost za ispravan i pouzdan rad svojih gasila ne može preuzeti daljega jamstva.

U nadi, da će sl. zastupstvo ove okolnosti neminovno uvažiti u dobro shvaćenom interesu i građanstva i društva, bilježimo se s vatrogasnim Pomoz Bog!

(Sl. jede potpisi svih vatrogasnih časnika).

Domaće vijesti.

Za Langovu zakladu

obitelj g. Krešmira Derencina, ljekarnika u Koprivnici umjesto vijenca na odar pok. teke gdje. Amalije Bogović 100 Din.

Liječnička pregledba djece

Po odluci zdravstvenoga odsjeka oblasnoga odbora u Zagrebu bit će pregledana po zvaničnim liječnicima školska djeca sviju škola u području zagrebačke oblasti. Ima se ustanoviti koja djeca boluju, kako bi se za vrijeme podvrgla liječenju. U Samoboru pregledat će djecu g. dr. Antun Anger, opć. liječnik.

Promjene u učiteljsstvu

Odlukom Ministarstva Prosvjete od 13. decembra 1927. O. N. br. 85710 preveden je Dragutin Dužanec, učitelj u Svetom Martinu, u 4 grupu II. kategorije. — Odlukom od istoga dana O. N. br. 85047 prevedena je u 4 grupu Marijana Dužanec, stalna učiteljica u Svetom Martinu, s čijom potpisu odluke.

Ministarstvo Prosvjete premjestilo je po molbi: Antuna Denka, učitelja činovnika 4. grupe II. kategorije, iz Luga, srez Samoborski, u Ljubušicu, srez novomarski.

Odlukom Vel. župana, Prosvjetno odjeljenje u Zagrebu preveden je Franjo Lodeša učitelj u Samoboru, u 7. stepen, a učiteljica u Rakovu Potoku Katarina Kucek u 6. stepen osnovne plaće; oba od 1. novembra 1927.

Pravo odvjetojanja

podijelio je ministar pravde g. Vladimiru Presečki, vijećničkom tajniku kr. banskog stola u Zagrebu, u opsegu banskog stola za grebačkog sa sjedištem u Samoboru. Gosp. Presečki započeo je svoje djelovanje kao odvjetnik današnjim danom.

„Pripomoćnica“

Ravnateljstvo je zaključilo obzirom na to što se još uvijek novi članovi javljaju da iste prima bez zaračunavanja zatezних kamata do uključivo 4 ožujka i g.

Premještenje

Predstojnik ovdjašnjeg samostana i kapelan naše župe č. o. Aleksije Benigar, premješten je u Varaždin.

Za uvođ elektrike

u župnu crkvu darovala je Samoborska štedionica 1000 Dinara. Župni ured izražuje toplu zahvalu i preporuča se cijenjenom građanstvu za daljnje milodare.

† Slava Treppo rođ. Čelka

Našega prijatelja g. Ivana Treppa, ravn. učitelja u m. stigla je teška žalost. Umrli mu supruga Slava, nakon duge i teške bolesti u 57. godini života. Pokojnica bila je dobra majka i žena, a oplakuju je brojna djeca i rodbina. Sahranjena je u Zagrebu, 27. veljače. — Gosp. Treppu naše saučesće!

† Julije Golner

učitelj u mirovini i posjeknik u Zagrebu, rođen samoborac, umro je dne 17. pr. mj. Služio je kao učitelj niz godina u Koprivnici. Umro u Zagrebu kod poljodjelske banke. Vrlo se rado navraćao za slobodnog vremena u svoj rodni kraj, koji je od srca ljubio. Lahka mu bila zemlja!

† Zlata barunica Gagern rođena pl. Halper Sigetska

supruga bivšeg vlasnika dobra Mokrice umrla je 25. pr. mj. u Zagrebu. Prevežena je u Samobor, gdje joj je pokopan i pokojni otac Julio Halper-Sigetski. Sprovod bio je jutro dne 29. pr. mj. uz brojno pribivanje rodbine, te znanaca iz Samobora i Zagreba. — Laka joj zemlja!

† Terezija Juratović

umrla je 29. pr. mj. nakon kratke i teške bolesti. Pokojnica bila je član uglednih naših porodica Juratović Oslaković Prijatelj itd. Za života brata si dra. Mike Juratovića nadzirala je Hydropatički zavod u Starogradskoj ulici koji bijaše onda na svojoj visini. Uživala je sveopće poštovanje našeg građanstva. — Sprovod joj je sutra u petak dne 2. ožujka u 3 sata poslije podne. — Pokojnici bila lahka zemlja, a rastuženoj porodici naše saučesće!

Za zvona crkvice sv. Mihajla

Medju svatovima u kači gg. Jure i Fanike Heceg prigodom vjenčanja njihove kćerke Fanike za g. Vida Stanića, sabrano je 1. veljače 410 Dinara u gore spomenutu svrhu.

U istu svrhu predano je uprav. našeg lista od gdje Marije Trayhorn rođene Pirnat iz Constantinopla 50 Dinara.

Vjenčanje.

Dne 15. veljače vjenčala se kćerka našeg sugrađana g. Josipa Mihelića, gostioničara i mesara gdje. Vera Mihelić sa g. Josipom Kranjčec, pekarskim obrtnikom u Zagrebu. — Vjenčanju pribivao je muški i ženski zbor •Jeke• kao vriednoj i marljivoj družici. Muški je zbor na koru otpjevao •Kraljice nebeska•. — Bilo sretno!

Za gladne u Hercegovini

darovale nadalje g. H. S. 100 Dinara i gdje. M. T. 10 D. — Prije iskazano 180 D. Sabrano ukupno 290 Dinara. — Ovu je svotu uprava našeg lista predala zagrebačkom odboru za pripomoć gladnima.

Reduta Hrv. Sokola

Na pokladni utorak dne 21. veljače priredio je Hrv. Sokol Redutu u Pansionu •Latica• koja je bila lijepo posjećena. Maska bio je lijepi broj i to vrlo luksuznih i originalnih.

Kao najljepša maska izabrana je gdjica Mira Mihelić (ruska boljarka.) Na ovoj je zabavi bila po prvi put dvorana rasvijetljena električnom rasvijetom iz trgovišne centrale, za koju ide hvala načelniku g. Praunspergeru. Orkestar Hrv. Sokola neumorno je svirao pod vodstvom kapelnika g. Kolara. Ovom vrlo animiranom zabavom završene su pokladne priredbe naših društava.

Za samoborski muzej

darovao je g. Mijo Novak 5 komada starinskog kovanog novca.

Besplatni tečaj za šivanje, vezenje i krojenje.

U sporazumu sa trgovišnim poglavarstvom u Samoboru i općinskim poglavarstvom Podvrh održat će društvo za prodaju Singerovih šivaćih strojeva u Samoboru u svojem dućanu besplatan tečaj na kojem će se podučavati šivanje, krojenje i vezenje. Tečaju mogu prisustvovati sve gospodje i gospodjice te seljačke žene i djevojke iz okolice.

Ovim tečajem daje se poticaj za naobrazbu naših žena i djevojaka, da poslje školke naobrazbe steknu znanje u najvažnijoj grani kućanstva. U tečaju će obučavati ispitana učiteljica ručnog rada.

Tečaj počinje danas 1. ožujka 1928.

Prijave za tečaj primaju se svaki dan u dućanu Singerovih šivaćih strojeva. — Upozorujemo na priložene letake.

Okružni ured za osiguranje radnika u Zagrebu.

Javlja svim interesentima, da se preselio u nove prostorije palače Središnjeg Ureda u Mihanovićevoj ul. br. 3. te će ured kao i ambulateriji danom 27. ov. mj. u novim prostorijama raditi.

Prijava bolesnika vrši se u novoj zgradi u prizemlju lijevo soba br. 24.

Opći ambulateriji nalaze se u prizemlju dok se specijalistički ambulateriji nalaze u prizemlju i prvom katu.

Prijave i odjave uposlenih članova, informacije i žalbe poslodavca, te predmeti prijave i odjave obrta primaju se u I. katu sobe br. 120.

Uprava ureda kao i računovodstvo, te uručbeni zapisnik nalaze se u II katu.

Hranarinski i bolnički odsjek, te odsjek za nezgode, kao i blagajna nalaze se u I. katu u glavnoj dvorani.

Elektrifikacija Samobora

Prema zaključku odbora za elektrifikaciju Samobora od 28. II. t. g. upozorava se općinstvo, da svaki onaj koji si želi uvesti elektriku u svoju kuću odnosno stan te koji želi na tu dobiti priključak, da po mogućnosti sam prisustvuje izmjeri vodova te u onom slučaju ako mu topogledni račun o priključku nebi odgovarao, da se može svagda obratiti pismeno na odbor za elektrifikaciju Samobora, koji će takove račune dati tačno po svojim stručnjacima preispitati i preispitane molitelju vratiti.

Svakome koji si želi elektriku uvesti stoji kod Opće tehničke poslovnice I. Čavlina na uvid cijenik na temelju kojega si može sam preispitati radnje oko elektrifikacije i predložene račune.

Općinska električna centrala.

Vatrogasni slet u Pragu

„Savez dobrov. vatrogastva čehoslovačkoga“ (koji broji preko 200.000 vatrogasaca) priređuje ove godine slet svega slavenskoga vatrogastva u Pragu.

Ovaj će slet biti spojen s međunarodnom izložbom gasila, koja će biti otvorena od 29. lipnja do 8. srpnja. Za sletne vatrogasne vježbe bit će postavljen golemi stadion, na kojem će izvesti vježbe 10.000 vatrogasaca. Vježba će biti po skupinama i sa sjekiricama (a) za muške (b) za ženske vatrogasce (c) za naraštaj (d) skupne (e) samarijske.

Te će se vježbe držati 5. i 6. srpnja. Od 5.—8. srpnja održat će se zbor „Udruženja slavenskoga vatrogastva“, koji će biti združen sa sastankom zastupnika ostalih vatrogasnih saveza radi obnove „Međunarodnoga“ vatrogasnoga saveza.

Savez dobrov. vatrogastva čehoslovačkoga pozivlje sve vatrogasce, da u što većem broju učestvuju kod ovoga sleta, za koji se već danas čine pripreme.

Javna preporuka.

Čitajući oglas „Samoborke“ d. d. da umeće cilindere na dimnjake, kod kojih nastaje za nepogodna vjetrovita vremena dimljenje u sobama i inim nuzprostorijama.

Usljed toga oglasa naručio sam jedan takav cilindar kod pomenute firme i jedan ga umetnuh u moj dosta ozbiljno dimnjak. — Upravo toga je dimljenje česta pojava, koja se od jelo nije mogla diti.

Sa najvećim zadovoljstvom

konu preporučim i vama.

Vrednima preporukama u dooprima i najmanjeg iznosa.

Upozorenje

Upozoruje u svakoga, da nikome bilo muško ili žensko u moje ime ne daje ni novaca ni bilo kakove stvari, jer ja istih neću priznati.

U Kobalin

Društvene vijesti.

Savez hrvatskih obrtnika u Samoboru

održaje u nedjelju dne 11. ožujka glavnu skupštinu u 2 sata poslje podne u trgovišnoj vijećnici. Na ovu pozivaju se svi članovi kao i ostali obrtnici koji nisu članovi Saveza radi dogovora glede izložbe naučnika prigodom proslave 25-godišnjice Saveza hrv. obrtnika u Zagrebu.

Obrtno radničko društvo Napredak.

Upozoruju se gg. članovi društva da se strogo drže društvenih pravila §. 31. te tačno uplaćuju svoje članske prinose, jer će se u protivnom slučaju morati iz društva brisati radi neplaćanja.

Odbor.

Zahvala

Vojno veteransko društvo bana Jelačića najusrdnije zahvaljuje svima, koji su ga prigodom društvenog plesa poduprli darovima za tombolu i preplatama.

Odbor.

PROSVJETA.

Prosvjetna sekcija

„Hrv. Sokola“ Wilsonovog u Zagrebu priredila je dne 19. veljače večer naših domaćih komponista uz sudjelovanje orkestra savske divizije pod ravnanjem višega vojnoga kapelnika g. Ivana Muhvića. Tom zgodom izvedena su od g. Milana Reizera dva graćiozna plesa Gavota i Vals, iz baleta „Faun i nimfa“, komponiranoga god. 1911. — Iz kritike g. Šaraneke Kavića, skladatelja popularne „Medvedgradske Kraljice“ vadimo ovu ocjenu: Poznati profesor pjevanja dokazuje ovim djelima, da je on i švestrano naobraženi muzičar dobrog ukusa, za kojega je šteta što se nije i dalje bavio kompozicijom. Publika primila je autora i izvajjače veoma srdačno

Planinarstvo.

Upozoruju se članovi Hrvat. planinarskog društva podružnice „Japelić“ u Sa-

moboru, da izvole uplatiti najkasnije do 15. III. 1928. članarinu i predati iskaznicu sa providjenom fotografijom. Dopis ravnateljstva državnih željeznica zahtijeva da se iskaznice šalju sve na jednoć, na koje onda isto ravnateljstvo izdaje uvjerenje na polovičnu vožnju.

Pogodnosti za vožnju na željeznicama po cijeloj državi S. H. S. uživaju članovi kao i dosada, tj. tri puta godišnje uz polovičnu cijenu.

Iz uprave.

Gj. J. ud. Kripić, Zgb. Prepiatu smu za „Samoborski List“ primili, a za višak u korist lista od 30 Din. najljepša Vam hvala.

G. B. K. Zgb. Na Vaš upit javljamo Vam da su radnje za vodovod u Samoboru započele u listopadu 1923. a dovršeni i u porabu predan je 16. veljače 1925.

oo

LOKAL

u Perkovčevoj ulici na najprometnijem mjestu (do sada trgovina Ugarković) iznajmljuje se. — Uпитati u trgovini F. Fleiss a.

oo

Dobrovojnna dražba.

Dne 11. ožujka u 2 sata po podne prodat će se Vinograd „Šumečec“ u površeni od 495 m² vlasništvo Eduarda Presečkog iz Samobora. Dražbeni uvjeti pripočit će se na dan dražbe.

oo

Iznajmljuje se stan

sastojeći od 2 veće i 1 male sobe, kuhinje i toaletne prostorije u I. katu. — Uпитati kod Ivana Ivančića u Samoboru.

oo

Stan

od 3 sobe i kuhinje iznajmljuje se — Uпитati Šmidhenova ulica 22.

Dobrovoljna prodaja

Vinograd u Jelenščaku prodaje dobrovoljno gdja Ana Kazić, Perkovčeva ulica 46 na dan 4. ožujka u 2 sata poslje podne Vinograd leži na prekrasnom položaju.

oo

Kovački ugljen

najbolje kvalitete
engleske proveniencije, prispio u većoj količini. Dobiva se sa skladišta u lančarni M. Pavlica, Goranji kraj uz cijenu od 80 Din. po 100 kg., pa se preporuča p. n. bravarskim i kovačkim obrtnicima, da se koriste ovom prilikom.

oo

Svaki napredan gospodar da povisi prirod svojih usjeva, upotrebljava

UMJETNA GNOJIVA

koja daju sigurnu povlašću priroda

SUPERFOSFAT u odličnoj kvaliteti, pa ČILSKU SAJEV SULFAT, VAPNENI DUBIK te smjesu KAS nudi uz najpovoljnije cijene

„FOSFAT“ D. D.

za promet i trgovinu UMJETNIM GNOJIVIMA.

Mažuranićev trg 4 ZAGREB Telefon 18-39.

Zastupstvo i prodaja za Samobor i okolicu kod

ANTUNA CIZLA, u Samoboru.

Sve upute i brošure o uporabi umjetnih gnojiva besplatno!

GOSTIONA FRANJO TKALČIČ

(prije Ivan Budi.)

DNEVNO SVJEZI ZAJUTRAK.

Najbolja Samoborska i Plješivička
vina od godine 1924.

Svaki dan svježe pivo na čaše.

Svake nedjelje na ražnju janjci i
odojci.

Preporuča se

Franjo Tkalčić

gostioničar

Tkanine za muška i ženska odijela

u raznim bojama, upravo su prispjele.

Pr. crazredna češka roba.

M. dorni uzorci. Cijene vrlo umjerene

Preporuča se cijen građanstvu Samobora i okolice

Ladislav Rosenberger

trgovina manufakturnom robom u
Samoboru

Obrovoljna dražba

Dne 12 ožujka 1928. u 2 sata po podne
prodat će se parcelarno **VINOGRAD** i **ŠUMA** zvan
Za prešić u Vrhovčaku, vlastnost Vilima Pavlo-
vića iz Samobora — Dražbeni uvjeti pripit će
se na licu mjesta.

Javna zahvala

Povodom smrti mog milog i neza-
boravnog supruga

Stjepana Jakčina

primila sam brojna saučuća i dokaze is-
krena saosjećanja u teškim bolima koja
su me zadesila

Zahvaljujem ovime svima od srca
na pruženoj mi utjehi; svima, koji su mi
bili na pomoći i koji su dragog pokojnika
sproveli do mjesta vječnog počinka a
odar mu okitili cvijećem i vijencima.

Ida Jakčin

tugujuća supruga.

Samoborska štedionica u Samoboru.

POZIV.

Gg. dioničari Samoborske štedionice pozivlju se na

55. redovitu glavnu skupštinu

koja će se održati **dne 11. ožujka 1928.** u 4 sata poslijepodne u štedioničkim prostorijama u Samoboru, Trg
Kralja Tomislava 8, uz ovaj

Dnevni red:

1. Izvještaj ravnateljstva o poslovanju u godini 1927. i predloženje zaključnih računa.
2. Izvještaj nadzornog odbora i podijeljenje određnice ravnateljstvu i nadzornom odboru.
3. Zaključak o razdiobi čistoga dobitka.
4. Izbor trojice članova ravnateljstva.
5. Eventualija.

Gg. dioničari, koji žele prisustvovati glavnoj skupštini, imaju prema §-u 13. društvenih pravila, svoje dionice položiti na zavod-
skoj blagajni najkasnije do 1. ožujka ove godine.

U SAMOBORU, dne 12. veljače 1928.

Ravnateljstvo.

Imovina

RAČUN RAZMJERE NA DAN 31. PROSINCA 1927.

Dugovina

	D	P		D	P
Blagajna: gotovina	265.221'65		Dionička glavica:		
valute	931'75	266.153	kom. 4000 dionica po Din. 100'—	400.000	—
Vrijednosni papiri		214'349	Pričuva zaklada	76.000	—
Tekući računi: naša potraživanja			Mirovinska zaklada	78.000	—
kod novč. zavoda	2.545.836'89		Štedni uložci:		
zajam opć. Samobor	1.121.600'—		na uložne knjižice	5.570.357'52	
zajmovi inih dužnika	624.330'—	4.291'766	na tekući račun	596.550'—	6.166.907
Mjembeni zajmovi		2.041'072			52
Hipotekarni zajmovi		49.625	Razni vjerovnici	9.035	50
Parbeni troškovi		10.654	Nepodignute dividende	2.372	—
Kuća i ine nekretnine		35.000	Prelazne stavke	47.109	26
Poslovnički namještaj		6.345	Dobitak	135.541	96
		6.914'966		6.914.966	24

Gubitak

RAČUN GUBITKA I DOBITKA ZA GOD. 1927.

Dobitak

	D	P		D	P
Kamati uložaka na knjižice	253.744	55	Kamati mjembenih zajmova	150.955	05
Kamati uložaka na tek. račun	28.206	37	Kamati hipotekarnih zajmova	4.972	50
Porezi i ine javne dade	50.255	44	Kamati tekućih računa	327.939	37
Trošak uprave	183.144	40	Kamati vrijednosnih papira	16.918	97
Trošak kuće	11.387	56	Razne providbe	151.673	84
Dobitak	135.541	96	Dohodak kuće	9.820	55
	662.280	28		662.280	28

U SAMOBORU, dne 31. prosinca 1927.

RAVNATELJSTVO:

Milan pl. Klepach v. r. predsjednik
Viktor bar. Altnoch v. r. Marko Bahovec v. r. Milutin Jurčić v. r. Ante Rozum v. r. Dr. Vladimir Reizer v. r.
Hinko Saurer v. r. Milan Švarič v. r.

Pregledano, s glavnom i pomoćnim knjigama ispredjeno i u redu pronadjeno.

NADZORNI ODBOR:

Dr. Gjuro Horvat v. r.

Vladimir Presečki v. r.

Dr. Lovro Vidrič v. r.